



**IMPARTEN CHARLAS.** Enfermera Katty Norma de Alvarenga y Sr. Rafael Torres, Educador. Social del ISSS, imparten charlas sobre cómo combatir distintas enfermedades, al personal de EL DIARIO DE HOY.

Escobar García:

# Una Ley Electoral Debe Expeditar Mecanismos

Una Ley Electoral debe preocuparse no sólo por los mecanismos sean seguros, sino porque también sean expeditos, dice el Cnel. y Dr. Roberto Escobar García, en entrevista exclusiva con EL DIARIO DE HOY.

Agrega el Secretario General del Partido Auténtico Institucional Salvadoreño PAISA, que la experiencia que El Salvador tiene en materia de Ley Electoral es abundante, puesto que se han registrado bastantes eventos electorales recientemente y en el pasado, y por eso el pueblo salvadoreño tiene vocación democrática y sentido del proceso electoral.

En ese sentido, la Ley Electoral lo que hace es ir afinando los mecanismos para que las elecciones sean libres y puras. Sobre esto de la libertad, añade, se refiere a la condición de la persona para poder emitir su voto sin presiones externas, sin ningún elemen-

to distorsionante que sea catalizador o que condicione su propia voluntad.

La pureza de las elecciones se refiere, dice, a que el recuento y la administración de los votos emitidos se haga en forma correcta y se aplique, tam-

bien correctamente, a los partidos que han sido favorecidos con los votos de los electores.

En cuanto a la libertad del voto, no se sabe cuánta libertad hay cuando al pueblo se le está diciendo,

por ejemplo, "si no haces tal cosa no tendrás la ayuda ofrecida".

**MATERIA ELECTORAL**  
La materia electoral se —Favor pase a la página 20.

## Bonos Reforma Agraria Tendrán Mayor Valor

Cada semana que pasa, los bonos de la reforma agraria tendrán más valor. Por eso los expropiados deben saber cotizarlos, expresa la diputada Gloria Salguero Gross.

Añade que tuvo conversaciones con el Ministro de Hacienda, sobre la posibilidad de utilizar los bonos de la reforma agraria para aquellos que han caído en

mora fiscal, debido a la situación económica, política y social del país.

Esa posibilidad era la de pagar sus deudas al Fisco y que se reincorporen a la vida productiva y así lograr la reactivación económica, dijo la diputada.

El hecho de apoyar esta moción en una forma decli-

—Favor pase a la página 21.

## Aumenta la Demanda por Cerámica Salvadoreña

La dificultad para obtener buena cerámica del exterior fue uno de los factores que fomentó el desarrollo de esta artesanía en nuestro propio suelo, dice dona Eva de Chávez, copropietaria con dona Cordelia de Mena de "Cerámica Estudio Lenca", ubicada en boulevard de Los Héroes.

Pero quienes se dedican a ese oficio también tienen que seguir estudios en el exterior y asistir a se-

minarios de perfeccionamiento con profesores extranjeros", según dicen a EL DIARIO DE HOY las entrevistadas, quienes han hecho estudios especiales en Guatemala y Estados Unidos.

**LABORES**

Cuando se inició este negocio, añade la señora de Chávez, cada una trabaja-

—Favor pase a la página 22.

## 5 Patrullas en el Grupo Scouts 50 "San Pablo"

El Grupo Scout 50 "San Pablo" formado hace cinco años bajo la jefatura de Andrés Gil, ahora residente en Florida, mantiene un grupo de cinco patrullas scouts, cuatro seiscenas de lobatos y un vigoroso clan de Rovers.

El Comité del grupo, presidido por Manuel Franco y asistido por Antonio Tavarone y Gloria Orellana, ha estado activo

celebrando con fogatas el aniversario del Grupo y una Tarde Alegre. La que terminó con una película apropiada para los jóvenes que componen el Grupo Scouts 50.

Ahora están circulando las invitaciones entre los grupos scouts del distrito de Baden Powell para que presente la novia del grupo

—Favor pase a la página 9.

## Preparan la Elección de Reina de Festejos

(ZACATECOLUCA).— El Comité de Festejos Diciembre prepara la elección de la reina de las fiestas, informa el alcalde René Mauricio Osorio, vicepresidente del mismo.

Agrega que el martes 4 de diciembre, a las 7 de la noche, en la escuela "Lucía de Villacorta", se reunirá el comité con las autoridades e invitados, para elegir a la soberana de los festejos patronales, que se realizan del 12 al 31 de diciembre, en honor a las patronas Virgen Santa Lucía y Virgen de los Po-

bres. Las bases para la elección son: edad, de 15 a 20 años; originaria de la ciudad o cantones vecinos; que cuenten con honorabilidad, honestidad y decoro.

El jurado calificador tomará en cuenta los aspectos siguientes: cultura, belleza, soltura y habilidad artística.

En el acto del martes, las candidatas se presentarán en traje de noche y cada una tendrá una actuación artística.

Cada barrio y colonia de —Favor pase a la página 5.

## Concurso de Nacimientos para Mantener Tradición

Se va a celebrar este año el tercer concurso de nacimientos, que ya es una tradición en nuestro país. Se espera que tenga tanto éxito como los anteriores, dice a EL DIARIO DE HOY la señorita Griselda Castro, miembro del Patronato Pro-Cultura de El Salvador.

Este concurso, añade, se hace para mantener las tradiciones, que se estaban perdiendo. Un nacimiento en los hogares constituye un homenaje al Niño Dios, y es muy interesante porque motiva la reunión de toda la familia.

El objeto del concurso es reunir los nacimientos en un solo lugar, para que sir-

van de exposición y sean admirados por el público que llegue a visitar la Sala Nacional de Exposiciones del Parque Cuscatlán.

En el primer concurso participaron más de 50 nacimientos y en el segundo, 36. Esta vez se desea que se mantenga una cantidad similar o mayor, ya que no hay ninguna restricción de espacio para que el concursante pueda desarrollar su obra.

**TRADICION**

Según las tradiciones del catolicismo, se atribuye a San Francisco de Asís la idea de representar en es-

—Favor pase a la página 9.



**CONCURSO.** El concurso de nacimientos que se exhiben en la Sala Nacional de Exposiciones del Parque Cuscatlán se ha convertido en una tradición, dice la Srta. Griselda Castro.



**VOCACION.** El pueblo salvadoreño tiene una gran vocación democrática, dice el Secretario General de PAISA, Cnel. y Dr. Roberto Escobar García.

## Turno el Domingo en Coatepeque

COATEPEQUE.— Para poder continuar con los trabajos de remodelación de la iglesia de Jesús de los Milagros, el presbítero José Adolfo Mojica, párroco, hará un turno el domingo 9 de diciembre en el atrio. La obra que está realizando el padre Mojica es de todos conocida y satisface a los vecinos. Se espera que el pueblo coatepequeño y muchos visitantes asistan al turno, a disfrutar de platillos típicos y a colaborar con la obra. (Pérez)

# No hay Devaluación Dice la Junta Monetaria

"No se espera una devaluación del colón salvadoreño", dijeron el Dr. Ricardo González Camacho, Ministro de Economía, y el Lic. Alberto Benítez Bonilla, Presidente del Banco Central, ambos miembros de la Junta Monetaria.

Los funcionarios convocaron a una conferencia informativa para dar a conocer que el 30 por ciento de las importaciones pasarán al mercado paralelo desde el lunes 3.

En la misma reunión, el Dr. González Camacho descartó un aumento al precio de la gasolina. Eso depende ahora de lo que diga la Asamblea Legislativa.

Dijo además que la Junta Monetaria había adop-

tado ya una decisión en ese sentido, pero esa decisión no puede tomarse mientras la Asamblea no modifique una Ley que impide poner en práctica tal medida.

Agregó el Lic. Benítez Bonilla, que ahora se han pasado al paralelo "un poquito más" bienes y servicios, obligados a que hay una falta de capacidad de pago de importaciones al mercado oficial que no la han podido atender.

Precisamente por no poder imponer una medida tomada hace tres meses (la del petróleo), fueran menos bienes lo que se estaría pasando al paralelo.

En cuanto a las perspectivas económicas, indicó que se ha mejorado y que

estamos bien en el crecimiento del producto, pues la producción ha crecido 1.5. En 1980-81 y 82, fueron tasas negativas cerca del 10%.

Otro problema que calificaron como grave, es el déficit fiscal y es el problema más serio que tiene el país. Se estudian medidas y acciones a tomar para mejorar la situación del déficit.

"Este es un fenómeno que pega en toda la actividad económica", dijeron.

Pero afirman que aun cuando el sector externo ha empeorado un poco, y el déficit fiscal sigue en la misma tendencia, en términos reales la economía sigue mejorando.



"ALERTA EL SALVADOR". La Cruzada pro Paz y Trabajo organizó una cena, en la cual se invitó al Dr. Eduardo Campos a que disertara sobre el tema "Alerta El Salvador". Asistieron unas cuatrocientas personas, que condenaron las injerencias del extranjero en el país.